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Sâmbătă 14 Iunie 1947
Cântarea de deschidere Nr. 46 
Rugăciune
Lectură: „Trăind pentru s-alvarea altora" 
Lectura: „Creştiniismul şi existenţa lui" 
Lectură: „Hristos a trăit rânduindu-Şi viaţa 
4>pntru salvarea multor suflete"
Ce. nt a rea de închidere Nr. 164 
Rugăciune 
Cor

N o t i .^  Mulţumiri fie aduse bunului Dumnezeu, 
Care ne-^ păstrat în vieaţă şi credinţă şi am ajuns 
cu bine şi această Săptămână de Abnegaţie. In a- 
cea^lă Săptămână, toţi angajaţii lucrării şi toţi mem
brii boştri sunt invitaţi să consacre Domnului venitul 
lor pe o săptămână. Fiecare este îndemnat însă ca
acccistă invitaţie benevolă, să şi-o aducă 'la îndepli
nire cu bucurie, ca pentru Domnul, nu ca pentru oa
meni şi ca o recunoştinţă faţă de iubitoarea purtare 
de grijă: a b<liwlui Dumnezeu arătată fiecăruia din
tre noi.

Dacă cineva, făcând acest vot în inima sa, nu va 
putea totuşi aducc întreaga sumă odată, în Sabatul 
dela 21 Iunie crt., când se strâng plicurile, poate 
împărţi suma în mai multe rate şi le va aduce după 
jâceea, scriind pe plic „Pentru Săptămâna de Abne
gaţie

it

Sâmbătă 21 Iunie 1947
Cântarea de deschidere Nr. 64 
Rugăciune
Lectură: „Predicarea Evangheliei la orice 
făptură"
C(ii.tare .de cor sau Cântarea Nr. 67, în care 
t'mp Fc strâng plicurile cu darurile 
Cvhîtarea de închidere Nr. 356 
Rugăciune 
Cor •

Fraţii cari fac anunţurile în Comunităţi, sunt ru
gaţi C3 în Sabatul >dela 14 Iunie, la sfârşitul progra
mului să anunţe că strângerea plicurilor se va face 
în Sabd^al următor adică la 21 Iunie, pentru ca mem
brii să fie pregătiţi.
' Sumele din plicuri se vor trece pe raportul lunar: 

„Pentr.j Săptămâna de Abnegaţie**.
Rânduiala aceasta în poporul lui Dumnezeu are un 

dublu rol. Pe lângă sprijinirea lucrării de ducerea 
Evangheliei la orice făptură, se mai urmăreşte edu
carea sau obişnuirea noastră cu spiritul de abnegaţie 
sau sacrificiu în vederea zilelor câod| va trebui să 
părăsi ni totul.

Este bine să rugăm pe Domnul să ne ajute să ne 
obişnuim încă de pe acum să ajungem a depinde nu
mai de banul Dumnezeu „Care ne dă toate lucrurile** 
şi „Care va fi ocrotirea poporului Său în timp dc 
strâmtorare".

Trâind pentru salvarea altora

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu 
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentruca 
oricine'crede în El, să nu piară, ci să aibă 
vâaţă vecinică...  Fiindcă prin moartea de care 
a murit, El a murit pentru păcat, odată pen-

tni totdeauna; iar prin viaţa pe care o tră
ieşte, trăieşte penthi Dumnezeu". loan 3, 16; 
Romahi 6, 10.

In natură este o lege. Dacă băgăm bine de 
seam;4 şi cercetăm cu de-amănuntul, obser



văm că principiul de viaţă cuprins în această 
(lege a naturii, are un singur scop, „totul pen
tru salvarea vieţii altuia". La prima vedere 
nu mţelegem; însă cercetând, găsim că orice 
lucru din natură se naşte, trăieşte şi moare 
pentru binele şi fericirea altuia. Nimic nu se 
reţine pentru sine. Numai în felul acesta îşi 
păs<trează viaţa. Legea iubirii, dovedită prin 
lepădare de sine şi sacrificiu, o găsim peste 
t'Ot în natură. Rămânerea perpetuă a acestui 
principiu de viaţă, se bazează pe moarte. 
Dela acest principiu numai omul a deviat. 
Din cauza păcatului el il-a părăsit.

Bobul de grâu sau de porumb, ca să aducă 
rod, iar rodul să servească menţinerii vieţii 
altora, trebue să moară. Dacă nu moare nu 
trăieşte. Insăş-i existenţa sa ca grâu, nu poate 
fi dusă mai departe decât supunându-se mor
ţii (iputrezirii). Plugarul într'adevăr face anu
mite lucrări, oreânduni mediul prielnic pu
trezirii; dar el nu poate să-i dea viaţă şi nici 
să-̂ i înmulţească rodul. La rândul său bobul

de grâu, ca să jnoară, are nevoie de ume
zeală (ploaie)’ şi de razele binefăcătoare ale 
soarelui. Roadele se văd numai dacă toate 
contribue mai întâiu la putrezire, apoi 
creştere şi înmulţirea rodului. Când rodul este 
gata, nu trăieşte pentru sine. Bobul de grâu 
devenind pâine, urmează acelaşi principiu de 
viaţă „totul pentru salvarea vieţii altora". 
Nici el nu-şi poate păstra existenţa şi nici 
, l̂uji la me'niţinerea viejili altora, în caro^ 
când locul unde este pus lîl face să fie lipsU'̂  
de umezeală şi razele soarelui. El e sortit să 
piară. El are legătură cu pământul arat, ume
zeala şi razele soarelui.

Nu numai în v îaţa plantelor mici, dar chlar\ 
şi la cele mai mari, observăm acelaşi princi
piu de viaţă. Mărul din arădină este crescut 
aşa de mare în urma morţii unei seminţe, 
apo*i în fiecare an îşi dă rodul — pentru al
tul. Pentru sine nu reţine nimic diin rod, decât 
legătura cu pământul, umezeala şd razele soa
relui.

Creştinismul şi lui
Ca şi în natură, cre^^tiniemul cupriinde în 

sine acelaşi principiu de viaţă. Dacă azi nu 
mai este aşa cum a fost întemeiat de Hristos 
şi propovăduit de Sf. Apostoli, totul se dato- 
reşte depărtării dela acest principii. Din 
cauza păcatului care domneşte, fiecare om- 
membru al creştimismului — se izolează de 
altul, strânge numaii pentjru s«ine, de teamă 
să nu piară. Dar tocmai părăsirea prinoiipiuilui 
de viaţă, pe care îl găsdm în natură, a  adus 
ruina asupra omeniirii şi distru^gerea curatului 
creştiniism lăjsat de Isus şi Sf. Apostoli.

Vrem să fim creştini — buni creştinii — a- 
tunci e nevo»ie de moarte zilnică pentru ca să 
putem trăi. Rodul adevăratului creştinism se 
doveideşte prin sacrificiul făou/t pentru sialva- 
rea şi mântuirea altora. Iată ce spune Dom
nul Hristos: „Adevărat, adevărat, vă spun,

că, dacă grăuntele de grâu, care a căzut pe 
pământ, nu moare, rămâne singur,- dar dacă 
moare, aduce multă roaidă. Gine uşi iubeşte 
viaţa, o va pierde; şi cine îşi urăşte viaţa în 
lumea aceasta, o va păstra pentru viaţa veş
nică. Dacă-Mi slujeşte cineva, să Mă urmeze; 
şi unde sunt Eu, acolo va fi şi slujitorul Meu. 
Apoi a chemat la El norodul împreună ci| 
ucenicii Săi, şi le-a zis: ,Dacă voieşte cineva 
să viină după Mine, să se lepede de sine în 
suşi, să-şi ia crucea, şi să Mă urmeze. Căc 
oricine va vrea să-şi scape viaţa, o va pierde 
dar oricine îşi va pierde viaţa din pricina 
Mea şi din pricina Evangheliei, o va mântui. 
Şi ce foloseşte unui om să câştige toată Iu-' 
mea, dacă îşi pierde sufletul? Sau ce va da 
un om în schimb pentru sufletul Său?'" Toan 
12, 24—26; Marcu 8, 34—37.

Hristos a trăit dându-si viata pentru salvarea multor suflete
Domnul Hristos a uimiat acelaşi principiu 

de viaţă. Trăind voinţa Tatălui, a mers zilnic 
cu lepădarea de Sine până la moarte de cru
ce. „La înfăţişare a fost găsit ca un om, S'a 
smerit ş)i S'a făcut as.cuiltător până la moarte, 
şi încă moaji:e de cruce". Filp. 2, 8. Preda

rea Sa în s»lujba pentru salvarea omului pă
cătos a fost totală, fără rezervă personală şi 
din toată inima. Petru căuta să-L împiedice 
dela calea aceasta. Iată ce spunea Isus uceni
cilor Săi:.. . „Isus a început să spună uceni- 
G.llor Săi că El trebue să meargă la lerusaiim



că pătimească miilt din partea bătrânilor, din 
partea preoţilor celor mai de seamă şi din 
partea cărturarilor; că are să fie omorît şi că 
•o. treia zi are să învieze. Petru L-a luat de
o parte, şi a început să-L mustre, zicând: ,Să 
Te ferească Dumnezeu, Doamne! Să nu Ţi se 
întâmple aşa ceva'! Dar Isiis S'a întors, şi a 
zis lui Petru: .înapoia Mea, Satono: tu eşti o 
piatră de poticnire pentru Mine! Căci gându
rile tale nu sunt gândurile lui Dumnezeu, ci 
gânduri de ale oamenilor'". Matei 16,21—23.

Petru nu era Satana, însă Satana căuta să 
se folosească de Petru ca prin el să împiedece 
pe Isus a-Şi continua drumul sacrificiului — 
principiu de viaţă etern — consacrat în plă
nui mântuirii. Domnul a consacrat totul în 
slujba salvării sufletelor din păcat. La dispo
ziţia Sa era totul pus de Tatăl. El a folosit 
toate «acestea şi chiar viaţa, ca să ne salveze. 
Moartea a dovedit râvna Sa pentru completa 
şi definitiva lepădare de Sine. Ca să dea sân
gele Său pentru vindecarea noastră a trebuit 
să moară. „Dispreţuit şi părăsit de oameni.

om al durerii şi obişnuit cu suferinţa, era aşa 
de dispreţuit că îţi întorceai faţa dela El, 
şi noi nu L-am băgat în seamă. Totuşi, El 
suferinţele noastre le-a purtat, şi durerile 
noastre le-a luat asupra Lui, şi noi am cre
zut că este pedepsit, lovit de Dumnezeu, şi 
smerit. Dar El era străpuns pentru păcatele 
noastre, s<drobit pentru fărădelegile noastre, 
pedeapsa, care ne dă pacea, a căzut peste El şi 
prin rănile Lui suntem tămăduiţi.. . Domnul a 
găsit cu cale să-L sdrobească prin.suferinţă...
Dar, după ce îşi va da viaţa ca jertfă pentru 
păcat, va vedea o sămânţă de urmaşi, va trăi 
multe zile, şi lucrarea Domnului va propăşi 
în mâinile Lui". Isaia 53, 3—5. 10.

Rodul morţii Sale a avut de-a-lungul vea
curilor numeroşi martiri cari şi-au dat viaţa 
şi tot ce au avut pentru salvarea şi mântuirea 
altor suflete din păcat. Ei au urmat prin
cipiul de viaţă, ca şi Isus, adică lepădarea de 
sine, să trăieşti pentru salvarea şi mântuirea 
altora d̂ n păcat.

Predicarea evangheliei la orice fapturâ

„Evanghelia aceasta a împărăţiei va fi pro
povăduită în toată lumea, ca să slujească de 
mărturie tuturor neamurilor. Atunci va veni 
sfârşitul". Matei 24, 14. însărcinarea aceasta 
este încredinţată ultimei Biserici. Ea este de
ţinătoarea mandatului; „Duceţi-vă în toată 
lumea şi propovăduiţi Evanghelia la orice 
făptură". Marcu 16, 15. Transmiterea soliei 
Domnului Ilristos la orice om. Biserica o 
face de peste 100 ani. Lucrarea aceasta nu 
s'a terminat încă. Mai e mult de lucrat. 
Mulţi mor fără să fi auzit adevărul, şi fără 
să fi încheiat un legământ cu Isus.

Evanghelia este viaţa lui Hristos iar Hristos 
este punctul central, Isvonil de putere care 
-acţionează prin Cuvântul scris şi crezut, a- 
supra inimilor doritoare de mântuire. De aci 
înţelegem că cei cari au primit solia îngeru- 

,luji al treilea au primit şi pe Hristos, iar cei 
cari au primit pe Hristos şi vor să rămână în 
El, trebue să calce pe urmele Lui, trăind a- 
celaşi principiu de viaţă ca Isus, adică, „le
pădarea de sine". In Mărturii găsim următoa
rele: „Intr'un anumit sens Adventiştii }de 
Ziua a Şaptea au fost aşezaţi în lumea a- 
ceasta ca străjeri şi purtători de lumină. Lor

li s'a încredinţat ultima avertizare pentru o 
lume care piere. Asupra lor străluceşte o lu
mină minunată din Cuvântul lui Dumnezeu. 
Lor li s'a încredinţat Una din cele mai solemne 
şi mai importante lucrări,' — şi anume vesti
rea întâiei, a doua, şi celei de a treia solie 
îngerească. Nu mai există altă lucrare de o a- 
semenea însemnătate. Ei nu trebue să îngădu© 
ca altceva — orice ar fi aceea — să de absoar
bă atenţia.

*
Nouă ne-au fost încredinţate cele mai so

lemne adevăruri cari au fost date vreodată 
omenirii pentru a le vesti lumii. Lucrarea 
noastră trebue să fie aceea de a proclama 
aceste adevăruri. Lumea trebue să fie averti
zată, iar poporul lui Dumnezeu trebue să fie 
credlindios faţă de însărcinările primite.. .  
Tu, fratele meu, sora mea, poate nu vei pu
tea tu însuţi să mergi în via Domnului, dar 
ai putea procura mijloacele ca altul să mear
gă. In felul acesta pui banii tăi la schimbă
tor; şi când va veni Domnul, vei fi în stare 
să-i dai înapod cu câştigul ce-I aparţine. Mij
loacele tale pot fi folosite în felul acesta pen
tru trimeterea şi susţinerea solilor lui Dumne
zeu, cari prin glasul şi influenţa lor vor vesti



•oliA: .Pregătiţi calea Domnului, neteziţi că
rările Lui''. Matei 3, 3. Se fac planuri pentru 
înaintarea lucrării lui Dumnezeu şi acum 
«ete timpul vostru să lucraţi.

EVacă lucrând cu lepădare de voi înşivă fa
ceţi tot ce puteţi miai bine pentru înaiioitarea lu
crării lui Dumnezeu în • câmpuri noui, Dom
nul vă va ajuta, vă va întări şi vă va binecu
vânta. Incredeţi-vă în asigurarea prezenţei 
Sale, care vă întăreşte, şi care este lumină şi 
riaţă. Faceţi totul din iubire pentru Isus şi 
peniiru sufleteile scumpe pentru care El a 
murit”. Mărturii Voi. II. pp. 26, 22.

In săptămâna aceasta de sacrificiu avem  
ocazia să dovedim şi noi o consacrare depli
nă, predând totul pe altarul Domnului, corpul 
cugetele, puterea şi mijloacele cu cari suntem 
binecuvântaţi de Dumnezeu. In curând, foarte 
cuo’ând. Domnul Hristos va veni. Până la 
sosirea Sa noi ca membri ai Bisericii Sale, 
membre aJe corpului Său, avem o însărcinare; 
ftă vestim Evanghellia ia orice făptură. Acum 
este timpul când să ne formăm o comoară în 
Cer unde moliLle nu o strică şi niici rugina. E 
nevoie de multe mijloace. Ne lipsesc fondurile 
necesare pentru ducerea Evangheliei mai de
parte. Avem nevoie de mijloace pentru anga
jarea de noui lucrători, menţinerea celor exis- 
tenji şi a tuturor institui ii Iot  pe care le avem. 
In doi ani s'au adăugat peste 6000 de suflete. 
Cine să le păstorească? Lucrători sunt puţini, 
iar secerişul este mare.

Facem apel către toţi membrii ComunitS- 
ţiloT noastre: .Ajutaţi, ajutaţii, ajutaţi, co 
mijloacele voastre la înaintarea predicării Sf. 
Evanghelii. Poate că este u'ltima săptămână 
de sacrificiu. Cine ştie? Duhul Domnului ne 
invită pe fiecare, să predăm viaţa noastră ca 
sacrificiu pe altarul Domnului cât şi mijloa
cele noastre cu care ne-a binecuvântat Dom
nul. Şi anul acesta, lucrătorii aduc ca jertfă 
Domnului salariul lor pe o săptămână. Facem 
apel şi la membrii Comun/ităţilor noastre să  
se alăture lor, aducând ca jertfă Dornuului 
venitul lor pe o săptămână.

Iubiţi fraţi şi surori în Domnul, Cerul a dat 
tot ce a avut mai de preţ — pe Isus — ca 
noi prin sângele Său să fim curăţiţi de păca
te şd salvaţi prin moartea Sa. La fel şi noi 
să urmăm exemplul Său. Să nu uităm, că în 
curând mâini violente ne vor răpi totul. EKacă 
noi ajutăm acum, vom regreta amar şi cu 
multe lacrimi atunci. Dacă jertfim însă acum, 
atunci vom fi bucuroşi că am făcut tot ce 
am putut mai bine pentru predicarea Evan
gheliei la alte suflete. Domnul să ne ajute 
la toţi, să dăm cu inimă largă, plini de bucu
rie şi voioşi, ştiind că mijloacele noastre 
date Domnului, contribue la salvarea a mii 
de suflete. Să nu uităm că legea vieţii este: 
„Să trăieşti pentru salvarea altor suflete aşa 
cum a făcut şi Mântuitorul nostru Isus'Hris- 
tosV

G. Stănică

Din câmpul evangheliei
Fără îndoială iubiţii noştri fraţi sunt îm- 

băTbătaţi când află cum înaintează vestirea 
soliei Evangheliei în difeiite locuri în Ţară. 
Duhul Domnului este la lucru pentru a în
lesni tuturor celor doritori, mântuirea.

Redăm mai jos, pe scurt veşti din partea 
fraţilor predicatori.

Iată ce ne scria mai pe iarnă fratele D. 
Lrod, predicator în părţile Severinuluit „Pen
tru iama aceasta am făcut planul să evan- 
ghelizăm oraşul nostru. Am organizat o grupă 
de 22 persoane şi ne-am concentrat activita
tea într'un cartier. Facem cunoscut solia ad- 
ventă, deschidem Biblia înaintea oamenilor, 
ne rugăm cu ei şi-i invităm la adunările noas
tre. Lucrarea aceasta este minunată. Par'că e 
ceva miraculos să vezi ce reînviorare şi ce

*

entusLasm pe membrii noştri. Iată secretul 
păcii, al armooiieii  ̂ redeşteptării şi reformei

printre membrii noştri.. . In urma acestei lu
crări ne aşteptăm la o recoltă bogată de 
suflete.

Printre nouili venîţi avem mulţH comer
cianţi. Avem tineret numeros şi adunări fru
moase şi foarte interesante. In vara trecută 
am avut două botezuri cu un total de 19 
suflete numai în oraş. N ’avem cuvinte să 
mulţumim Domnului pentru o astfel de bine
cuvântare".

Tot dânsul ne scria pe data de 14 Aprilie
a. c.r „Am încheiat campania de evangheli- 
2̂ re de două luni, cu bine, mulţumim bunu
lui Dumnezeu, cu un succes frumos în toate 
privinţele.. . Am organizat o clasă de botez 
cu 14 suflete*.

La începutul lui Aprilie, ne scria şi fr. Gh. 
Baciu predicator cu sediul în Crai ova:



„In lunile de iamă am avoift mai multea- 
dimări districtuale, unde sute de suflete au 
Tenit să asculte Cuvântul Domnului. Domnul 
a făcut să răsară sămânţa adevărului în ini
mile oamenilor şi în multe localităţi noi avem  
cuflete cari ţin porunoille Domnului.

.Din toamna trecută până azi, aproape în 
fiecare z!i am fost vizitaţi de mult încercaţii 
noştri fraţi moldoveni cu cari ne-am rugat 
împreună. Fxaţid noştri doljeni au înţeles că 
venise timpul să îmj>artă pâinea cu cei lipsiţi. 
Lăudat fie Domnul pentru mila şi iubirea Sa".

Cât despre fratele P. Crişan dela Arad, 
dânsul ne scrie:

„Se simt stropii ploii târzii. Pretutindeni 
adunările arhipline. Roua cerească va aduce 
mult rod. Sperăm să primim prin botez cam 
150 suflete oare se vor adăuga celor 500 pe 
care le avem în câmpul nostru".

Fratele Al. Mustafa, predicator dela Braşov 
ne scrie:

„Lucrarea de Evanghelizare afară din Co
munitate este foarte încurajatoare. Am lucrat 
împreună cu tineretul dela Şcoală, Braşov şl 
Sf. Gheorghe. Am fost invitaţi în Comuna 
Purcăreni unde am ţinut adunare in sala cul
turală şi au venit multe suflete să asculte Cu
vântul Domnului. Douăzeci şl trei de suflete 
s'au hotărît să păzească poruncile Domnului. 
Avem multe chemări şi ne trebue ajutoare".

Fratele Gh. Amarandi, acum la Făgăraş, ne 
scrie o scrisoare, care ar merita să fie redată 
în întregime dacă spaţiul ne^ar îngădui:

„Din vara trecută aveam formată aci o 
echipă de corişti tineri, cari ne sprijină în 
ogorul spiritual. Ei sacrifică timp şi energie 
pentru a merge acolo unde suntem chemaţi. 
Dela sfârşitul lunii Mai 1946 până în prezent 
am făcut 17 adunări mari de evanghelizare 
•la care au luat parte în sălile puse nouă la 
dispoziţie până la 1000 suflete. Rezultatul 
este cât se poate de bun: 16 suflete s'au ho- 
tărît să primească botezul şi un măi mare nu
măr de prieteni cercetează adevărul".

Fratele Gh. lordănescu, predicator în ju
deţul Ialomiţa, scrie:

„In acest judeţ este nevoie şi de un ajutor. 
Sunt chemări din toate părţile, şi eu nu pot 
răspunde la ele decât cu întârziere. Acasă 
sunt numai musafir.

„Lucrarea Domnului merge cu o iuţeală 
vertiginoasă. Un curent deşteaptă sufletele 
pentru mântuire şi multe suflete se pregătesc 
pentru botez.

„Este mare nevodie de case de rugăciune. 
Noii facem toate sforţările pentru a putea 
construi aceste case acolo "unde trebue, dar 
uneori pare că nevoile întrec puterile noas
tre.

„Cu ajutorul Bunului Dumnezeu, am fost în 
Comuna unde e fratele Ion Andrei, din Corn. 
Labirint — Bucureşti. Aci ain organizat o 
grupă de 7 persoane şi mai sunt şi alte per
soane interesate.

„Comunitatea Barza are o frumoasă recoltă 
de suflete. Aci se pregătesc pentru botez 50 
suflete. De altfel în tot câmpul sperăm să a- 
vem o bogată* recoltă de suflete".

Fratele D. Ceauşu, Predicator la Bârlad a- 
vând sub grîija sa şii Huşi, ne scrie între 
altele:

Mulţumesc bunului Dumnezeu că am 
aci foarte mult de lucru, şi foarte mult de»
umblat pe jos. Laud pe Bunul Dumnezeu şî 
vreau să mă consacru Lui. Ajn o mare întin
dere de câmp, două judeţe, — şi de când a 
plecat -fratele FI. Dumjitraşcu estie şi mai 
mult de alergat. Rugaţi-vă şi pentru noi ca 
să putem face faţă lucrării".

D. Fierea

Raportul Nr. 1
4

Cel dintâi raport în legătură cu Săptămâna 
Mare de Colportaj, a fost primit dela „Şcoala 
Misionară".

To*ată activitatea s'a încheiat înainte chiar 
de terminarea Săptămânii Mari!

Lăudăm pe Domnul pentru un asemenea 
spirit activ şi binecuvântarea Sa va însoţi 
cu siguranţă această Instituţie.

Curierul Misionar
Organ al Uniunii de Conferinţe A, Z, Ş.

din România 
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DESPRE CONDUCEREA BISERICII
In fiecare toamnă are loc o adunare a re- 

perzentanţilor Bisericid Adv^nte pentru face
rea de plannri pe arnil următor. Cu acest pri
lej au loc şi -studii însemnate şi potrivite cu 
împrejurările.

La adunarea din toamna trecută între alţi 
bărbaţi de seamă ai lui Dumnezeu cari au 
prezentat soliile lor a fost şi fratele William 
Cormack, secretar al Conferinţei Generale. 
Acest serv al Domnului a slujit multă vreme 
în ţinuturile misionare. Ocazional ne-a vizitat 
şi pe noi, aci în ţară, acum câţiva ani în 
oirmă, şi a lăisat frumoase amintiri prin spiri
tul său de încredere în conducerea divină. 
Problema aceasta a conducerii Bisericii este 
de cea mai mare însemnătate pentru toţi cei 
cari fac parte din ea. Subiectul acesta a făcut 
obiectul studiului pe care l-a prezentat şi de 
astă dată în faţa reprezentanţilor lucrării 
advente. Din raportul dat în Revista Ministry 
am socotit că e de folos s'ă dăm extrase pen
tru revista noastră a Comunităţii cu încrede
rea că ele vor fi cetite şi folosite spre întă
rirea noastră a tutoiror.

D. Florea

Iată şi aceste câteva extrase şi rezumate:
„Au trecut zilele teocraţiei, în care Dum

nezeu îndruma treburile vechioilui Israel în 
chip intim şi personal. Iar din Sfintele Scrip
turi reiiese lămurit că forma de guvernământ 
pe care Dumnezeu a dat-o rămăşiţei Biseri
cii Sale nu este nici monarhia nici democraţia*

„E bine să luăm seama, la aceasta. Este lu
cru clar că nicăiiri în Biserica Sa nu trebue 
să existe un control împărătesc nicio stăpâ
nire domnească. BLserica este împărăţie nu
mai în înţelesul .spiritual — o împărăţie a 
harului care aparţine lui Dumnezeu. Psalmls- 
tul zicea: „Dumnezeu este împăratul meu, 
care din vremuri străvechi dă izbăviri în mij
locul acestei ţării". Ps. 74, 12. Idealurile de
mocratice şi metodele democratice pe bună 
dreptate sunt preţuite în multe ţări, şi ©le au 
fost de mult folos desvoltării lucrării lui 
Dumnezeu. Dar cu toată valoarea lor pentru 
omenire şi pentru biserică, trebue să vedem 
că Biserica Domnului de pe pământ nu este o 
B'implă democraţie. E ceva mai mult.

„Definiţia cea mal acceptabilă a democra
ţiei este dată sub formula scurtă: .Guvernă

mânt al popo'ru'lui, prin popor, şi pentru 
popor". Această formulă Iasă însă cu totul la
o parte pe Dumnezeu. Totul este poporul. 
Pentru cele datorate. Cezarului formula e cât 
se poate de bună; dar Dumnezeu are ceva 
mai bun pentru Biserica Sa.

„Ce este deci Biserica? Dacă nu e teocraţle 
nici monarhie, nici democraţie, ce este? Răs
punsul este în 1 Cor. 12, 27: „Voi sunteţi 
trupul lui Hristos şi fiecare în parte, mădu
larele lui". Domnul a chemat din lume pe 
aleşii Săi — „templul Dumnezeului celui viu, 
cum a ziis Dumnezeu: „Eu voiu locui şi voiu 
umbla în mijlocul lor; Eu voiu fi Dumnezeul 
ilor şi ei vor fi poporul Meu". De aceea: 
„Ieşiţi din mijlocul lor şi despărţlţi-vă de 
ei, zice Domnul; nu vă atingeţi de ce este 
necurat şi vă voiu primi. Eu vă voiu fi Tată, 
şi voi îmi veţi fi fii şi fiice, zice Domnul Cel 
Atotputernic". 2 Cor. 6, 16—18. Iată deci că 
Domnul a luat măsuri ca El însuşi să trăiască 
în mijlocul Bisericii şl să îndrumeze treburile 
ei.

„Astăzi nu mai comunică voinţa Sa prin 
Urim şi Tumim purtate pe placa de pe pieptul 
Marelui Preot. El binevoieşte a îndruma ră
măşiţa Bisericii Sale prin .sfatul fraţilor'". 
„Maiestatea Cerului Se îngrijeşte personal 
de Biserica Sa". — „Mărturii Voi. 5 p. 753.

„Din cauza slăbiciunilor flrll pământeşti se  
lîntâmplă că între membrii Bisericii Dom
nului nu se ajunge la unitate perfectă de 
gândire şl simţire. Numai supunând părerile 
noastre la judecata fraţilor se poate ajunge 
la această unitate. Dar pentru unii aceasta e  
ceva greu. Iată «ce zice Spiritul Profeţiei:

„Domnul Hristos conduce un popor, şi îi 
aduce la unitatea credinţei, pentru ca ei să 
fie una, după cum El este una cu Tatăl. Cel 
cari au păreri deosebite trebue să cedeze, 
pentru ca toţi să ajungă în unitate cu restul 
trupului, şi să poată fi una în gând şi jude
cată. 1 Cor. 1, 10: „Vă îndemn, fraţilor, pen
tru Numele Domnului nostru Isus Hristos, să 
aveţi toţi acelaşi fel de vorbire, să n'aveţi 
desbinări între voi, ci să fiţi uniţi în chip 
desăvârşit ţntir'un gând 'ş(i o s»imţiire"., — 
„Mărturii", Voi. i; p. 324.

Dela Vechiul Israel avem de învăţat să 
supunem judecata noastră sub conducerea 
lui Dumnezeu:
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Isa. 30, 15. 16: „Căd aşa vorbeşte Domnul 
Ehimnezeoi, Sfântul dui Israel: ,In linişte şi o- 
dihnă va fi mântuiirea voastră, în seninătate 
şi încredere va fi tăria voastră'. Dar n’aţi 
voit! Ci aţi zis: ,NuI Ci vom fugi pe cai'I — 
,De aceea veţi şi fugi'I — ,Vom călări pe cai 
iuţi'! —,De aceea cei ce vă vor urmări vor fi 
şi mai iuţi'"!

„ludeiii nu erau dispuşi să se supună la 
ândrumările şi restricţiille Domnului. Ei vroiau 
să facă ce le place, să se conducă după pă- 
reriile lor, şi să fi*e stăpâniţi de propria lor 
judecată. Dacă s'ar fi putut face aşa încât să 
fie liberi să facă aceasta, nu s'ar fi ridicat 
n-iiciun murmur împotriva lui Moise; dar ei se 
răsvrăteau când li se puneau restricţii". — 
.Mărturii", Voi. III p. 360.

Serva Domnului ne dă îndemnul:
„Dumnezeu vrea ca poporul Său să fie dis

ciplinat şi ajdus la armonie în ce priveşte 
acţiunea, pentru ca ei să poată vedea ochi 
către ochi şi să fie de acelaşi gând să judece 
la fel. Pentru a realiza aceasta este mult de 
lucru. Inima firească trebue să fie supusă şi 
înnoită. Dumnezeu doreşte ca în Biserică să 
fie totdeauna o mărturie vie. Va fi nevoie de 
mustrare şi îndemnare, iar unii trebue să fie 
certati cu asprime, aşa cum ar cere cazul. 
Auzim apărarea: ,Vai, sunt aşa de sensibil, 
nu pot suferi nici cea mai slabă reflecţie'! 
Dacă persoanele acestea ar vrea să spună 
lucrurile aşa cum sunt în adevăr ar zice: 
,Sunţ atât de încăpăţânat, atât de încrezut, 
atât de îngâmfat, încât nu pot suferi ca altul 
să-mi dicteze; nu vreau să fiu mustrat. Pre
tind să fiu lâsat să fac după propria mea ju
decată; am dreptul să cred şi să vorbesc aşa 
cum îmi place'. Domnul nu doreşte ca să re
nunţăm Ja personaliftatea noastră. Dar care 
este omul acela care să judece drept până 
unde să fie dusă această independenţă in
dividuală"?

„Reiese de aci că pentru păstrarea unităţii 
de părere şi unitate în.treburile colective ale 
Biis-eriicii e  nevoie de multă îndemânare din 
partea membrilor pentru a supune judecata 
sau părerile lor personale şi de a renunţa la 
deosebirile ilor de păreri.

„Pe de altă parte lucrarea are nevoie de 
oameni de caracter şi de hotărîre cum zice

la Slujitorii Evangheliei:
I

„In vremurile acestea lucrarea lui Dumne- 
xeu are nevoie de bărbaţi şi de femei cari

posedă însuşiiri rare şi puteri alese ca 
administratori; bărbaţi şi femei cari vor face 
cercetări depline şi pline de răbdare ale ne
voilor 'lucrării în diferite câmpuri; care au o 
mare putere de muncă; au inima caldă şi prie
tenoasă, au mintea rece, bun simţ şi judecată 
sănătoasă neinfluenţată; sunt sfinţiţi de Du
hul Domnului şi pot spune fără să se teamă: 
Nu, sau Da sau Amin, la propunerile ce se 
fac: oameni cu convingeri puternice, price
perea clară, şi inima curată şi iubitoare; oa
meni cari trăiesc cuvintele: ,Iar voi toţi sun
teţi fraţi'; oameni cari se străduesc să înalţe 
şi să refacă omenirea căzută\—Pag. 424. 425.

Chiar dacă nu e cazul să fim numai oameni 
de nu — adecă opoziţionişti, pare că nici nu
mai oameni de da şi <amin, nu e cazul să fim

„Lucrarea şi metodele de lucru prin comi
tete este de cea mai mare însemnătate atât 
pentru lucrători cât şi pentru întreaga organi
zaţie. întrucât Bunul Dumnezeu lucrează şi 
conduce treburile Bisericii Sale prin comite
te, ise înţelege uşor că vrăjmaşul Bisericii va 
da atacuri lucrătorilor, pentru ca in acest 
domeniu deosebit al skijbei lor, pentru ca 
acolo unde ar trebui să fie ,un gând şi o sim
ţire', să fie în schimb desbinare şi neînţeJe- 
gere; şi unde, ca urmare a unităţii de judeca
tă şi simţire ar putea să fie pace şi încredere, 
să fiie în schiimb nelinişte şi ceiartă. Prin 
urmare este de cea mai mare însemnătate 
ca servi în lucrarea lui Dumnezeu să ne de
prindem să lucrăm prin consfătiiire:

„Pri'vind peste veacuri, Dorhnul a văzut că 
nidun om şi nici o grupă măruntă de oameni 
nu vor avea destulă înţelepciune pentru a  
rezolvi toate problemele pe cari le-ar întâm
pina B'iisertica sfârşitului. De aceea El jie-a 
dat planul minunat arătat ân Sfintele Scripturi 
prin care fiecare minte aparte ar putea con
tribui la formularea hotărîrii colective a Bi- 
serticii pentru buna stare a întregului corp:
1 Cor. 1, 26—29; 1 Cor. 2, 14—16. ,De pildă, 
fraţilor, uitaţi-vă la voi, cari aţi fost chemaţi: 
piiiintre voi nu sunt mulţi înţelepţi în felul 
lumii, nici mulţi puternici nici mulţi de neam 
ales. Dar Dumnezeu a ales lucruriile nebune 
ale lumii, ca să facă de ruşine pe cele înţe- 
iLepte. Dumnezeu a ales lucrurile slabe ale 
lumii, ca să facă de ruşine pe cele tari. Şi 
Dumnezeu a ales lucrurile josnice ale lumii, 
şi lucrurile dispreţuite, ba încă lucrurile cari 
nu sunt, ca să nimicească pe cele ce sunt;



pentru ca nimeoii să nu se laude înaintea lui 
Dumnezeu'. — ,Dar omul firesc nu primeşte 
ioicnirile Duhului lui Dumnezeu, căci pentru 
el sunt o nebuni'e; şi nici nu le poate înţelege, 
pentrucă trebuiesc judecate duhovniceşte. 
Omul duhovnicesc, dimpotrivă, poate să ju
dece totul, şi el însuşi nu poate fi judecat de 
nimeni. Căci ,cine a cunoscut gândul Dom- 
fiuluii, ca să-I poată da învăţătură'? Noi însă 
avem gândul lui Hristos".

„SfatuU trebuie să fie însoţit de rugăciu- 
ne, ispune Spiriitul Profeţiei:

„Mulţi socotesc că înţelepciunea Iar este 
îndestulătoare, şi pun la cale lucrurile potri
vit cu judecata lor, gândind că vor săvârşi 
îiapte mmiunate. Dar dacă s'ar încrede în 
Dumnezeu şi nu în ©i însăşi, ar primi înţelep
ciune cerească. Aceia care sunt atât de mult 
ocupaţi cu lucrarea lor încât nu pot afla timp 
penitiru a-şi deschiide drum la tronul harului şi 
eă primească sfait dela Dumnezeu, vor îndru
ma lucrarea pe căi greşiite. Tăria noastră stă 
în unirea noastră cu Dumn^eu prin uniLcul 
Său Fiu, şi 'în ujiirea noastră unul ou altul".
— .MărtuiUii", Vod. 6, p. 252.

,M i s'a aiTătat că faptele nebuneşti săvâr- 
şfiibe de Israed pe timpul lui Samuel se vor 
repeta în pofKjrul lud Dumnezeu din zilele 
noastre, dacă nu va fi mai multă umilinţă, 
mai puţina încredere în eul persoTLal, şi mai 
multă încredere în Domnul, Dumnezeul lui 
Isarael, Cârmuitorul popomlui. Numai atunci 
când puterea divină este unită cu străduinţele 
omeaieşti! luorairea va pu-^M eruifeni prob'a. 
Atunci când oamenii nu se mai sprijină pe 
propria lor judecată, oi fac din Dumnezeu în
crederea dor, luicruil acesta ©e va da ţ>e faţă 
în toate împrejurările prin umilinţă, prin mai 
puţihă vorbiire şi mai multă rugăciune, şi prin 
exercitarea prudenţei cu planurile şi umbla-

(Urmart dela pag, 9) ‘

odată,'zadarnic mă mai caiută. In urma mea 
cici fum nu iese, nici miros, nici zgomot nu 
se face. Eu n'am semne după care să pot fi 
recunoscută şi aflată; căutaţi d ed  să nu mă 
pierdeţi niciodată*.

Tot în acest sens, un poet zice:

JPoţI regăsi c&nd ad pierdut un ac în aria ou grâu. 
Un peştişor scăpat tn râu, un cal sălbatec In pustiu. 
Un corb In noaţ)t« când cu ard pe cer, nid stelele

[oid luna.

rea lor. UnliJi ca aceştia vor da pe faţă faptul 
că depind de Dumnezeu şi că au în ei gândul 
lui Hristos". — „Mărturiii pt. Predicatori', 
p. 464.

„De aceea opera aceaista de consfătuire îa 
lucrarea noastră nu este numai pentru ferici
rea şi binele Bisericii noastre în totalitatea 
ei, ci este şi pentru binele şd apărarea chiar 
a sfetnicilor. Noi ca persoane trebue să ajun
gem la starea aceea încât încrederea noastră' 
în grija priveghetoare a lui Dumnezeu să fie 
de aşa natură încât să avem tot mai puţine 
greutăţi a primi hotărîrea Domnului prin sfa
tul colectiv al fraţilor în locul părerilor 
noastre dragi şi a judecăţiii noastre.

Dumnezeu cere anumite lucruri dela popo
rul Său; dacă ei zic: Nu mă voiu supune să 
fac ducrul acesta. Domnul îi lasă să meargă 
pe drumul ales de presupusa lor judecată 
înţeleaptă fără de înţelepciune cerească, până 
când cele spuse în Isa. 28, 13 — (mergând, 
să cadă pe spate şi să se sdrobească, să dea 
în daţ şi să fie prin-şi) — se împlinesc. Nu 
trebue să zici: Mă ţin de sfătui Domnului 
până acolo unde se potriveşte cu judecata 
mea, ş'i apoi să te ţii de propriile tale păreri, 
refuzând de a fi preschimbat după chipul 
Domnului. Intrebaţi-vă: Este aceasta voia 
Domnului? nu: Este aceasta părerea sau ho- 
tarîrea lui...?" — „Ibdd", p. 419.

„încredere în Domnul cu toată inima; şi 
nu te sprijini pe propria ta pricepere...  Nu 
fi înţelept după găsirea ta cu cale; teme-te 
de Domnul, şi depărtează-te de rău". Prov.
3, 5—7. „Nu foii înţelept după găsirea tăcu  
cade". Rom. 12, 16.

„Noi facem o lucrare care trebue să vină la 
judecată, şi e  nesigur ca să lucrăm potrivit 
cu propuia noastră înţelepciune şi să ne în- 
oredem în propria noastră judecată". —
.Mărturii", Voi. III, p. 325.
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Dar, cinstea ta când ai pierdut, pierdută^ pentni
[totdeauna".

Trăirea imei vieţii oneste şi sincere este 
sublima poezie a  vieţii, este trăirea versurilor 
Evangheliei veşnice care întrece orice frumu
seţe de pe pământ.

Să semănăm seminţele preţioase ale dnsteâ 
$i sincerităţii pyentru ca la ziua cea mare »ă 
purtem sta cu frunţile senine în̂  faţa razelor 
strălucitoare ale eoarelul dreptăţii.

G. Baci«
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Cinste şi sinceritaite

« Cinstea şi siTicerit-atea sunt surori, iar mama 
lor este adevărul. Aceste virtuţi stau foarte 
bine una lângă alta şi nu se pot desvolta 
decât împreună. Dacă una din ele dispare, 
piere şi cealaltă. Sediul unde sălăşluesc şî* 
unde trebue căutate totdeauna aceste sublime 
calităţi este sanctuarul inimii omeneşti. 
Cinstea nu poate convieţui cu necinstea şi 
nici sinceritatea cu făţărnicia. Acolo unde 
lUipseşte sincerit»ajtea, mărăciţni5i făţărniiaiei 
acopere totul şi minaiuna sapă groapa ade
vărului.

Asemenea buchetului de flori din glastră, 
oinMea şi sinceritatea fonnează elementul cel 
mai important al unui caracter nobil.

In grădina vieţii omeneşti însă, aceste flori 
surit foarte rare.

Biseitica Hui Dumnezeu (na (fost nici ea 
scutită de această neghină, otrăvitoare. Isto
ria vieţii lui Iuda ne prezintă sfârşitul tragic 
al unui om viclean şi necinstit. Caracterul 
lui a fost desgolit în faţa lumii cu scopiil de 
d servi de exemplu pentru toţi aceia ale că
ror înclinatiuni se aseamănă cu acele ale 
falsului apostol.

In zilele noastre, goana după câştiguri cât 
mai mari într'un timp record, cât şi procede
ele atât de puţin conştiincioase, sunt rănile 
deschise în trupul celor ce rătăcesc pe dru
mul întunecimii spre abisul pierzării veşnice.

Un om, care îţi cere să-l împrumuţi cu o 
sumă de bani pentru o săptămână şi apoi 
trebue să alergi luni 'de zUe după el pentru 
a-şi plăti datoria, nu eiste cinstit în afacerile 
lui.

,Eu stau pe temelia adevărului', exclamă 
un vorbiitOT la o întrunire. ,N u4 adevărat', 
€tftrigă un cismar din mijlocul ascultătorilor; 
.dumneata s<tai pe o pereche de pingele, pe 
oare nu mi le-ad plătit*.

Un alt putregai periculos este acela care 
se arată foarte generos în a aduce laude fal- 
^  şi, pentru a-şi ajunge scopurile egoiste 
«mblă cu linguşiri pe lângă alţii.

Iată câteva din principiflle biblicc de drep- 
tiaite, cinsite şi sinceritate: .Cel ce vrea să se 
icabogăţească repede, nu rămâne nepedepsit*.

vNeprihănirea oamenilor cinstiţi îi c&nnueştc fâril 
teamă, dar vicleniilc cclor «tricaţi Le aduce picirc**.

Prov. 11. 31

*

F^ov. 28, 20. u. p. .Comorile câştigate cu o 
liimbă mincinoasă, sunt o deşertăciune car« 

şi ele duc la moarte*. Prov. 21, 6. .Bo
găţia fără trudă scade; ce se strânge încetul 
cu încetul, creşte". „Cel ce ia cu împrumut 
este robul celui ce dă cu împrumut". Prov. 
22, 7. .Domnul cunoaşte zilele oamenilor 
cinstiţi; şi moşteriirea lor ţine pe vecie. Ei nn 
rămân de ruşine în ziua nenorocirii, ci au 
deajuns în zilele de foamete". Ps. 37, 18. 19. 
.Voi face din neprihănire o lege şi din drep
tate o cumpănă; şi grindina va surpa locul de  
scăpare al neadevărului, şi apele vor înneca 
adăpostul minciunii". Isa. 28, 17. .Tot cm 
voiţi eă vă facă vouă oamenii, faceţi^e şi 
voi la fel". Matei 7, 12.

Amintirea principiilor de vieţuire curată, 
cinstită şi fără ascunzişuri a Mântuitorului 
venirea noastră în contact cu caracterul Său 
desăvârşit, ne va sili să coborîm în adâncul 
întunecat al vieţii noastre şi luminaţi de mi
nunatul glas al conştiinţei, să începem asaltul 
cel mare contra lighioanelor lipicioase 
urîte ale necinstei, linguşirii şi făţărniciei. 
.Prinideţi-ne vulpile, vulpile cele mici, care 
strică viile; căci viile noastre sunt î» floare*. 
Cânt. Cânt. 2, 15.

O istorioară arabă zice, că se întovărăşiseră 
odată într'o călătorie: Focul, apa, economia 
şi cinstea. La o răspântie de drum, trebuind 
să se despartă, fiecare dintre ele Îşi arătară 
SLemnele după care pot fi aflate şi cunoscute.

Focul zise: .Pe mine mă reţi găfi tind« 
reţi vedea ridicându-se fum'.

Apa zise şi ea: .Eu sunt uşor de aflat OriU 
nnde se aude şopot de izvor, vuet de râu, sau 
deslănţuire de valujrf epimiegânde, eu •ual 
acolo'.

,Pe mine, zise economia, mă veţi găfi In 
casele în care se munceşte vârtos; la oamenii 
cumpătaţi, nebeţivi, neiubitori de petreceri,
oi strângători; în casele unde căsnicia e  sfântă 
şi înţelegerea dintre coţ. — soţie şd copii •  
desăvârşită'.

.Fraţilor', xise la rândul ei cinstea, 
mine să nu mă pierdeţi, căci cine m'a pierdxit

(Urmsem Im pmQ. i )



VEŞTI DIN VALEA PRAHO VEI
Avem motive putem'ice să credem din 

inimă că Biserica Creştinidor A. Z. Ş. împli
neşte în mod literal şi real prezicerea de două 
ori milenară a Mântuiitorului, care constitue 
pentru generaţda noas'tiră un netăgăduit şi 
grandios semn ail timpuilui, că adică: „Evan
ghelia împărăţiei va fi propovăduită în toată 
lumea, ca să slujeaiscă de mărturie tuturor 
neamurilor. Atunci va veni sfârşitul". Mat. 
24, 14. ^Domnuil Isû s Hristos a încrecîinţat 
ucenicilor Săi din toate timpurile şi generaţl- 
un’lle mandatul divin: „Duceţi-vă şi faceţi 
ucenici din toate neamurile.. . şi învăţaţi-i 
să păzească tot ce v'am poruncit. Şi iată că 
Eu sunt cu voi în toate zilele până la sfârşitul 
veacului". Mat. 28, 19. 20.

Intru împlinirea acestei porunci mesianice 
universale, Biserica Creştinilor A. Z. Ş din 
Poiana Ţapului a organizat pentru 6 Aprilie
a. c. un Festival Religios în marea şi frumoa
sa sală a Fabricei de hârtie, din Buşteni. Da
torită unui tânăr credincios şi adorator al 
lui Isus Hristos, asemenea lui losif, în Egipt 
odinioară, sala a fost pusă în mod gratuit în 
serviciul Evangheliei lui Hristos. Amabilul 
domn Director al Fabricei şi subalternii săi, 
au binevoil: să cedeze pentru 3 ore sala pen
tru acest Festival Religios, ba a binevoit să 
pună tot în mod gratuit şi un autocamion al 
Fabricei la dispoziţia corului nostru alcătuit 
dlin tineri şi tinere, studenţi zeloşi dela In

stitutul Biblic, din Braşov-Stupini, care a 
venit în frunte cu Directorul Şcoalei Misio
nare.

Conferinţa religioasă a fost prezentată de 
conferenţiarul nostru Petre P. Paulini. S’a 
desvoltat cu această ocazie, în lumina Sfin
telor Scripturi, tema: „Ce trebue să ştie fie
cine despre cel mai însemnat eveniment al 
lumii: Revenirea lui Isus Hristos în mărire". 
Corul a excelat prin cântarea cu măestrie a 
câtorva Imnuri Creştine, spre lauda lui Dum
nezeu. In tot timpul desvoltării subiectului 
sus amintit publicul într'o perfectă linişte şî 
atenţie a fost impresionat de revelaţiile citite 
din Biblie. Mai mulţi ascultători doritori de 
mântuire şi-au exprimatMorinţa de a cerceta 
mai departe în Scripturi descoperirile divine 
referitoare la timpul sfârşitului.

Rugăm pe bunul Dumnezeu să ocrotească 
şi să pregătească prin puterea Duhului Sfânt 
pentru împărăţia Sa pe toţi aceia cari au dat 
concursul binevoitor pentru reuşita acestui 
Festival şi a Conferinţei ţinute.

In seara aceleaşi zile Fratele Petre P. 
Paulini a ţinut o interesantă lectură biblica 
în (localul Comunităţii din Poiana Ţapului, la 
către a asistat un ^auditor numeros. Toată 
lauda se cuvine Tatălui, Fiului şi Duhului 
Sfânt, Cari au deschis larg uşa Evangheliei 
şi invită acum pe oricine să vină la mântuire.

M. Hloară

Moş Aramă s’a botezat
Era o zi rece. Soarele se zărea i>alid prin

tre nori iar vântul înţepa oa acul. Apa cea 
Ijurbuire nu era binevoitoare să primească 
trupuil oboeiJt de truda celor 74 ani al moşului 
care urma să păşeaiscă la înfăptuirea actului 
solemn al „naşterii din nou" sau „înmormân- 
tarea omului celui vechiu", botezul.

Dela distanţă de aproape 50 km., plecat cu 
două zile înainte, înfăşurat în mantaua lui, cu 
hainele pentru botez împăturite în legăturică, 
Moş Aramă a venit pregătit pentru acest 
mare eveniment, actul sfântului legământ cu 
Domnujll ,

La examinarea făcută, între alţii s a  ridicat 
şi,dânsul cu Biblia în mână spre a da mărtu
rie pentru credinţa sa. Vorbele sale erau ros

tite din inimă, cu solemnitate şi sinceritate. 
Examinarea a fost amănunţită. Candidaţii do
vedeau din răspunsurile lor că erau bine pre
gătiţi. Moş Aramă era foarte atent. Comuni
tatea i-a admis pe toţi pentru botez. Cel mai 
bucuros dintre toţi era bătrânul, în ochii că
ruia se puteau observa lacrimi de fericire.

La râu, deşi vântul sufla rece, totuşi fratele 
Aramă a păşit curajos spre apă, intrând el 
cel dintâiu. In văzul zecilor de martori, a-fost 
scufundat în numele Sfintei Treimi, pentru a 
fi apoi ridicat la viaţă împreună cu Domnul 
Isois Hristos. După ridicarea din apă, prima 
lui grijă a foist să spuină: „hainele cu caii

y
. •

(Urmare la pag. 19)
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ORA TABITEl

IUBIREA CĂTRE APROAPELE
(URMARE)

Rândurile acestea sunt o continuare a celor 
publicate în acest loc în numărul trecut. Am 
arătat atunci deosebirea dintre înţelegerea 
mărginită şi egoi&tă pe care o aveau păgânii 
despre viaţă, şi înţelegerea altruistă şi ideală 
pe care creştinii o dovedeau în cuvânt şi 
faptă, ca împrinire a cuvintelor Mântuitorului 
aflate în loan 13, 35: „Prin aceasta vor cu
noaşte toţi că isunteţi ucenicii Mei, dacă veţi 
avea dragoste unid pentru alţid”.

Continuăm citarea celor scriise în cartea 
„Primele zile ale Creştinismului", pentru a  
înţelege tot mai bine felul de vieţuire al 
„Primei Comunităţi", iubirea. fierbinte a pri
milor creştini şi voioasa ajutorare frăţească 
ce-i caracteriza, pentru ca aceste exemple 
vrednice de urmat să fie imitate şi de „Bise
rica Sfârşitului". Şi credem că aceeaşi bine
cuvântare ce a însoţit pe primii creştini, va 
însoţi şi pe creştânii zilelor din urmă, dacă 
vor urma aceeaşi cale.

Iată ce găsim sci îs -în continuare:
„Bine se poate face numai acelora cari ne 

fac nouă bine — (ziceau păgânii); pe aceia 
însă, cari ne fac nouă rău, se poate numai 
să-i urîm; ba era chiar obligaţia de a-i u r î.. . 
Despre abnegaţie, despre iubire, care dă mai 
mult decât ce se poate lipsi fără vătămare, 
despre iubirea chiar către vrăşmaşi, Cicerone 
avea tot atât de puţină idee ca şi toată an
tichitatea. Adevărat, el vorbeşte mult şi cu 
plăcere despfe mărinimie, despre dămide, 
despre bunătate, dar după fiecare din aceste 
virtuţi, la el se ascunde tat egoismul. 
Mărinimia şi mult lăudata milă la el nu-i 
decât numai o mândrie aristocratică, ce 
pri.veşte cu dispreţ pe alţii şi se preţueşte 
pe sine prea su s .. .  In mare măsură se distin
geau vechii păgâni prin dărnicie, dar numai 
faţă de prieteni şi concetăţeni; ei o practicau 
numa;i în vedere că ea aducea slavă şi res
pect. . . Bunătatea şi ospiitalitatea nu erau 
virtuţi omeneşti generale, ci numai virtuţi ale 
bogaţilor cari se refereau ospitalieri unul 
către altul, păstrând însă -întru aceasta si
tuaţia şl r a n ^ .

N'avem decât numai să comparăm această 
ospitalitate cu ospitalitatea creştină din ve
chile comuniităţi, unde săracul întâmpina a- 
ceeaşi primire, ca şi bogatul, unde se spălau 
picioarele tuturor confraţilor, şi atunci ilustrul 
osp'ltalităţliji păgâne se va întuneca. Chiar 
dacă Seneca, cum se întâmplă adesea, vor
beşte despre binefacere, apoi şi la el se în
trezăreşte egoismul. După sfatul lui,trebuea  
da fără mişcarea inimii şi cu duh întru totul 
liniştit. Compătimirea, prin urmare, se con
sidera în fundamentul ei numai ca o slă- 
biiciune.

Astfel, lumea antică nu cunoştea de fapt 
niicijo filantropie. .. Grija de săraci, în înţeles 
propriu, nu exista nicidecum... Lumea antică 
era o lume fără iubire... Ea a produs oameni 
mari şi eroi, dar i-a lipsit această legătură a 
desăvârşirii. Dar de unde era să isvorască a- 
ceastă iubire? Religia nu o propovăduia, nici 
nu o deştepta... In cultul păgân nu se cuprin
deau nici un fel de îndemnuri pentru facerea 
de bine. . .  Omul antic era un om firesc în 
toată puterea cuvântului.

Dar omul firesc este egoist şi aşa rămâne 
până nu-1 renaşte iubirea de sus. Şi aceasta 
iubire l-a renăscut. Viaţa comunităţii creştine 
serveşte drept dovadă faptică: acolo dom
neşte iubnrea. Nimic n'a uimit mai mult pe 
păgâni, n’mic nu a fost aşa de nepriceput de 
dânşii, ca iubirea aceasta dintre creştini. ,Pri- 
viţi, — strigau ei, — cum se iubesc creştinii 
unul pe altul'.

Intre ei, creştinii se numeau pe sine fraţi 
şi acest nume frăţesc era nu numaî o vorbă; 
ei şi în realitate trăiau ca fraţii. Sărutarea ca 
care ei se salutau unul pe altul 'la săvârşirea 
euharietSeâ (Sfitnitei Cini), nu era o fonnă 
goală. Comunitatea creştină, în adevăr, era 
o singură fam’îXie şi toţi membrii ei erau, 
fiii unuii singur Părinte ceresc. Fiecare servea 
altuia, fiecare se ruga pentru celălalt... Până 
şi necunoscutul, venit cine ştie de unde, dacă 
aducea scrisoare de îndreptăţire (recoman- 
daţie) dela Comunitatea lui, care adeverea 
că e  creştjin, era primit ca frate şi toţi ©e 
raportau către el ca şi către un frate.
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,Ei se iubesc fără să se cunoască unul pe 
altul' — zicea cu miirare uu păgân. Aceasta, 
negreşit se prezenta ca un depliin contrast al 
zicătorii păgâneşti: ,Omul e lup pentru om'.

Această iubire frăţească s'a 'lărgit apoi până 
«e transformă în iubire generală de oameni. 
Ea îmbrăţiişă mai întâiu pe acei membrii ai 
ei, cari în orice chip aveau nevoie de ajutor; 
dar după aceea se lăţi să îmbrăţişeze cu iu
bire şi pe aceia cari se aflau încă afară de 
Comuniitate, căci doar şi aceia trebuiau atraşi 
lîin Coanuiîiitatea Creşl4nă. De <̂ ioi i^ubirea 
oare lucrează în spirit misionar. Ea nu exclu
dea pe nimeni, cum niimeni nu exclude nici 
m'ila din care-şi La naştere, nu excludea nici 
pe vrăşmaşi, nici chiar pe prigonitori..

Grija de săraci o purta episcopul (bătrânul, 
presibitenijl); ş!i alăturea de el se osteneau 
diaconii, ca -nilşte ajutoaire ale lui. Numele 
ceilor ajutaţi, după o minuţioasă cercetare a 
•siituaţied lor, 'se trecea într'un anumit catalog 

î după acest catalog li se împărţea milos
tenie. Printre ei erau de aceiia, caa*e nu-şi mai 
puteau câştiga prin munca lor hrana, sau de 
aceiiia, cari diji pri'cina trecerii lor da creşti
nism, 'se lipsiseră de mijloacele ce avuseseră, 
deoarece s>e ocupau cu asemenea meserie pve 
caire Biseriioa nu o putea îngădud.

Afară de a c e s ta , s-e observa cu 'Stricteţe 
ca fiiecaire, după putinţă, să muncească, A- 
oelora cari fuseseră nevo*iţi să-şi părăsească 
ocuipaţiiile idânainte, Hi se procura, după pu
tinţă, aJtă ocupaţie şii ei noi îndrăzneau să 
refuze această nouă ocupaţie, chiiar dacă era 
Toiferioairă celed dinalitnte. I>acă însă ei nu 
conveneaAi la această ocupaţie, atunci nu li 
«e dădea nici un ajutor. In genere nu se dă- 
dea nimic fără o chibzuinţă osebită. ,Să asude 
mllostenlia în mâna ta, până nu vei afla bine, 
cui trebue să o dad' — se  ^ijcea în .învăţătura 
Aposftoliil'orr

Se considera oa mare păcat, când creştinUil 
fxiimea mjilostenie fără deosebtiă nevoie. ,Vai 
de cel ce primeşte’ — se zice tot acolo. Dacă 
«a primeşte pentru nevoie, atunci nu este su- 
ţyus -pedepseii; dair dacă cineva n'are nlcio 
nevoie, atunci trebue să dea seama pentru 
ce a primit şi cu ce sco p .. .  Trecerea la Bf- 
•eirică nu trebuia să servească drept djsvor de 
«vanitaje pământeşti pentru dubitorid de le- 
■■ev ire ,. .

O ailtă olasă de nevo'iiaşl o  alcătuiau vădu
vele, pentru grija cărora Sf. Apostol Paved dă 
poruncă specială. Dacă ele duceau cu adevă

rat viaţă cin-stiltă de văduvă, atunci se bucu
rau de un înalt respect în Cotnunitate şi de 
purtare de grijă până -la moarte, pentru care 
lucru şi ele, la rândul lor, trebuiau să aducă 
Comunităţii servicii, ca, de exemplu, la edu
carea copiilor. Orfanii săraci se creşteau sub 
supravegherea episcopului, anume de văduve. 
Băeţiii învăţau meşteşuguri şi, după atingerea 
unei anumite vârste, căpătau o anumită me
serie cu care să se ocupe; fetele, în caz că 
nu dădeau făgăduinţa de a rămâne fecioare, 
se căsătoreau cu confraţi de ai lor din Co
munitate. . .

Binefacerile creştinilor treceau şi peste li
mitele unei Comunităţi aparte: o Comunitate 
ajuta pe altă Comunitate. Aşa, în vremea 
apostoiilor vedem cum Comunijtăţile cele re
crutate dinttre păgâni, ajutau Comunităţii!© 
cele sărace din Ierusalim. Comunitatea din 
Roma, în vremea lui Soster, (anul 150), a 
trimis daruri bogate în provincie, ca să uşu
reze acolo nenorodorea provenită din foame
te*. — „Primele zile ale Creştinismului*, pag. 
215—227.

Am spicuit aceste citate interesante, ou 
Idoriinţa de a îndrepta gândul nostru spre 
viaţa de iubire şd sacrificiu a primilotr 
creştinii. Stim că nu esfte departe timpul când 
împrejurări deosebite, pe cari nu le-am cu
noscut până acum se vor abate peste lume 
>în general şii peste Biiserica Domnulud Sn 
deosebi. Nu putem precdza până în amănunt© 
acele împrejurări în cari, — cum ni se spune
— va trebui să ajungem să depindem direct 
de ajutorul nemijlocit al bunultii Dumnezeu.

Pentru a rămâne credincioşi în orice îm
prejurări oricât de neaşteptate vor veni, ni 
se cere să avem o profundă devoţiune către 
bunul Dumnezeu şi o -siinceră iubire faţă de 
aproapele nostru în suferinţă. Aceste virtuţi 
ddvdtie ne vor fi date cu priisosinţă, dacă le 
vom dori, le  vom cere cu stăirudinţă şi le vom 
exercita dncă de pe acum.

G. Graur

0

Dr. El. lacob'Prisecani
C o n s n l t  4— 6  p .  m .

Miercuri 9I Joi, constiltatU 
orele 9—12

5tr. Ncnra Traian, No. 19
Bucure^
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EVANGHELIŞTII LAK31
« »

Grija pentru cei cari s'au depărtat dcla credinfă
(Se prezintă de regulă în primul Salvat din 

iună, cu ocaziia orei misionare), 
î. Datoria noastră

1. întrebarea pusă lui Cain. 1 Moise 4,9. 
Poziţia Domnului Isusw Luca 15, 4—10.
Poziţia lui Pavel faţă de Galateni. Gal. 1,6;

4, 19; 2 Cor. 11, 28.»
Poziţia lui lacob. lacob 5, 20.
2. De ce se depărtează unii membri?
Primul motiv, s-lăbiciunile cămii. lacob 1, 

13— 15; 1 Moise 4, 6—8.
Din lipsă de exemple bune şi din lipsă de 

iubire frăţească.
Din cauza procedeelor nepotrivite faţă de 

oei greşiţi.
IJ. Necesitatea pregătirii slujbaşilor Comu

nităţii pentru tratarea celor rătăciţi.

1. Ei trebue să nu fie prea tineri, î de 
curând veniţi Ja credinţă; trebue să aibă 
fttperienţă. 1 Tim. 3, 6.

Totaişd pot fi de mare folos şi cei tineri, dacă

«unt credincioşi şi cunoscătoiU ai Cuvântului 
şi principiilor. 1 Petru 5, 1—5; 1 Tim. 4, 12. 
Cimi să fie?

a) Prietenos şi cu dragoste.
b) Păstrează-ţi în orice împrejurare liniştea,
calmul.
c) Rămâi totdeauna credincâos principiiloj.
d) întâmpină pe cel rătăcit cu răbdare.
e) Chiar şi comitetul să dovedească răb-
daipe.

III. Diferite feluri de rătăcirii.
1. Tinerii între 15— 19 ani, sunt mai a- 

saltaţi de iispiţele din partea Iimiii: Trebu® 
privită cu multă atenţie problema ocupaţiilor 
şi păzirea Sabatului. îndrumaţi pe tineri spr« 
ocupaţiti şi meserii care-i fac de sine stătători.

2. Cei niai în vârstă. Iubire de lume. Sensi- 
bil'iitate — Indiferenţă — Necredincio^ie. — 
Călcarea principiilor. biblice, etc.

3. O singură metodă de tratare. Mated 18, 
15—18.

l. Rell

Minutele Misionare

Sâmbătă, 7 Iunie 1947

Temă: Cum putem deveni fiii luminii? 
Text biblic: Isaia 60, 1.

.Oricine a primit loimina cerească trebui 
fă lumineze cărarea acelora cari nu cunosc 
lumina vieţii”. — Servicii Creştine, p. 10.

Spuneţi experienţe. Strângeţi rapoairtele.
#

SămbâU, 14 Iunie 1947

Temă: lademn pentru evanghelizare perao- 
nală.

Text biblic: Isaia 43, 10 prima pairte.

.Ingeruil care fusese trimia Iui Filip (Faip. 
8, 26—35), putea să facă singur lucrarea pen
tru Etiopian, dar nu acesta este felul lui 
Dumnezeu ae a lucra. Planul lui Dumnezeu 
eiste ca oamenii să lucreze pentru mântuirea 
iiemenillor lor". — ,Servicdi Creştine", p. 7.

Spuneţi experienţe. • Strângeţi rapoartele.

Sâmbătă, 21 Iunie 1047

Temă: O lucrare însemnată pentru toiatt 
comunitatea.

Text biblic: L/uca 19, 10.
.Mântuliirea sufletelor este cea mai înaltă 

dintre lucrări. Â câştiga pe oamenii păcătoşi 
penftru o viaţă mai înaltă este cea mai impor
tantă lucrare la care snntem chemaţi noi oa
menii". — Pe urmele Marelui Medic, p. 378.

Spuneţd experienţe. Strângeţi lapoairtel#.

Sâmbătă, 28 Iunie 1947

Temă: Cum să răspundem la chemaflro®

Maestrului?
Text biblic: Maieu 1, 1(V~20.
,Noi trebue să fim conlucrători ou Dum- 

nezen pentru că El nu-9i va încheea lucraro® 
fără participarea uneltelor omeneşti". — 
Servicii creştine, p. 9.

Spuneţi experienţe. Strângeţi raiKxartaW.
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C e i r e u l  TSini@irSiPîniDS
MISIONARII VOLUNTARI SENIORI

Doctrine Biblice
1. Când a fost 'Lrustiitfuâjtă Cina Domnuilni? 

In ce ©cop? 1 Cor. 11, 23. 24.

2. Ce esite simbolizat prin pâine şi vin? 
Vers. 24. 25.

3. Ce luicru ţine mereru treaz în minte şi 
vesteşte atât pâinea cât şi viniil? Vers. 26.

4. Ce avertisment este dat în legătură cu

participarea în chip nedeinm la Cină? Vers, 
27—29.

5. Ce pregătire să facă fiecare ins înainte 
de a lua Cina? Vers. 28.

6. Ce ceremonie trebue să aibă loc înainte 
de împărtăşirea cu pâine şi vin? loan 13, 4—5.

7. Ce spuse Isus despre această îndatorire? 
Vers. 12— 17.

studiul istoric religios

Interesuil cel mare în istudiile profetice care 
dăinuia în Anglia, Germania şi alte pârţi ale 
Europei, către sfârşitul secolului al opspre- 
zecilea, a crescut şi mai mult în prima parte 
a secolului al nouăsprezecilea şi în legătură 
cu aceasta sa u  format diferite grupe de cre
dincioşi, lucru care a ajutat foarte mult la 
răspândiiirea cunoşti-nţed Scripturiilor, şi ca 
umnare, 11a predicarea adevărurilor vitale ale 
creştinismului într'o nouă lumină. De ase
menea în multe locuri se ţineau predici în 
care se punea tot accentul şi tăria pe a doua 
venire a InJi Hristos, şi se ridicau mici grupe 
de credincioşi străjeri cari priveau cu ochi 
pl)i(ni de dor către revenirea Domnului lor.

După America, vestirea despre a doua ve 
nire a Domnului şi-a avut desvoltarea ei cea 
mai mare -în Anglia. Edward Irving, un con
ducător de seamă în ce priveşte vestirea în 
aceaistă ţară celei de a doua veniri s'a născut 
la Annan, DumfriesshiTe, la 4 August, 1792, 
şd de mic copi'l s'a deosebit prin râvna dui la 
studiu. Intrând la Universfitatea din Edinburgh 
la vârsfta de treisprezece ani, şi^a terminat 
prima parte a cursurilor la vârsta de şaptes
prezece ani şi după încă maii mulţi ani de 
stoidid ajunse asistentul doctorului în teologie 
Chalmens în noua biserică pe care acesta o 
ridicase în umil din cele mai sărăcăcioase 
cajrtiere din Glasgow.

Irving conlucră cu Chalmers timp de trei 
anii. După aceea a fost chemat la capela Cale- 
doniană din Hatton Garden, Londra, unde îşi 
primi ordinaţiainea, şi de aci înainte îşi în
cepu lucrarea cu şi mai mare putere în ma

rea metropolă. La acea vreme el avea două
zeci şi nouă de ani, plin de toată vigoarea 
fizică. Cu o înfăţişare din cele mai plăcute şî 
plin de demnitate şi atracţie, întrunea în sine 
toate calităţile fizice cari făceau din el un 
mare orator. Mai mult încă, el trecuse prin- 
tr'o mare experienţă spirituală, în cursul că
reia îşi arsese toate predicile sale vechi şi 
acum privea în sus, spre viitor.

Astfel dotat, tânărul predicator luă Lon
dra într'un vârtej. El se adresa tuturor cla
selor, însă predicile sale făceau un apel deo
sebit către persoanele din înalta societate. 
Sir Jameis Mackintosh îl au2ji /înălţând o  
rugăciune pentru nişte copii cari îşi pierdu
seră părinţii şi cari nu aveau ndciun mijloc 
de traiu. El a fost foarte mult mişcat, şi în 
ziua următoare întâlndnd pe Cannîng, pe a- 
tundi Prim Miniistru, îi vorbi despre Irving. 
In Dumineca următoare însuşi Canning luă 
parte la  serviciul divin dela Hatton Garden. 
Alţi membri ai parlamentului împreună cu 
soţiiile lor începură să vină isă audă pe vesti
tul predicator, şii după scurt timp biserica 
numită Caledoniană era plină de personali
tăţi din cea mai bună societate a Londrei. 
Atât de mare era îmbulzeala încât străinii 
cari doreau să ia parte la serviciile de cult 
regulate trebuiau să obţină tichete cu şase 
săptămânii mai înainte.

Membrii bisericii Caledoniane se înmulţiră 
atât de mult şi de repede încât în doi ani a 
fost cu putiinţă isă se ridice o clădire mare şi 
încăpătoare în Regent Square, unul din cax- 
■tier^e cele mai selecte din Londra. Dar şi a-*
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oeastă biserică •ajunse să devină neincăpătoa.- 
re şi influenţa .tânărului pa;stor continua să 
crească. Deseori era chemat în diferi-te locuri 
ispre a ţiine predici, şi oriunde mergea, cel 
maii mic anunţ avea oa urmare că locul unde 
vorbea era asaltat de muiltime de oameni; 
aşa de puternică şi clară era voce lui cea 
bine educată încât chiar cei cari se găseau 
la marginea unei mulţimi de opt sau zece mii 
puteau să-l audă bine şl să-l înţeleagă.

Intre t’mp Irving intrase în legătură cu o 
mică grupă de zeloşi cercetători ai profeţiei, 
ad cărei conducători erau Henry Drummond, 
care fusese mulţi ani în Parlament, şi Hatley 
Frere. Bărbaţii aceştia, amândoi cu o bogată 
edu'cati’‘e şi cu o spiritualitate adâncă, studiau 
profeţiile în lumina desfăşurărid evenimen
telor din vremea lor. Luând în consideraţie 
perioadele profetice în lumina aruncată a- 
supra lor de Mede, Newton şi alţi scriitori 
mai dinainte, pentru ei devenea tot mai lă
murit faptul că ei trăiau în anri de încheiere 
a istoriei lumii, şi că împărăţia pentru c^re 
oreştlnătatea s'a rugat atâtea sute de ani 
tivea să >se stat-cmicească.

Interer.ul cel mare al lui Irving în Biblie îl 
atrase către aceşti oameni devbtaţi şi ei s'au

rugat şl au studiat împreună. Credinţa luli în 
apropiata venire a lui Hristos a fost şi mai 
mult întărită prin cercetarea unei cărţi asupra 
acestui subiect, scrisă în America de Sud de 
un preot dezuit, anume Lacunza, care îşi luaise 
numele ebraLc de Juan losaiat Ben Ezra. Lu
crarea purta titlul: A doua venire a lui Mesia 
în Glorie şi Mărire", şi era scrisă în limba 
spaniolă; însă imteresul Jui Irving în aces t̂ 
subiect a fost atât de mare încât el nu numai 
că ajunse să posede limba spaniolă destul de 
bine spre a-şi face o idee despre cele scrise,
oi d’mpotrivă ajunse acolo încât o şi traduse 
în limba engleză, la care ediţie el îi scrise o 
introducere foarte bogată, 
întrebări

1. Ce ştii despre locul şi data naşterii luli 
Edward Irving?

2. Cine a fost Irving şi ce educaţie a avut?
3. Ce ştii despre lucrarea lui de pYedicare? 

Ce influenţă au avut predicile lui asupra cla
sei isuperioare din Londra?

4. Cine a fost Henry Drummond şi Hatley 
Frere?

5. In ce măsură se ânteresa Irving despre 
a doua venire a Domnului?

A/ ÎSTONAPII VOLUNTARI JUNIORI

PIONERll LUCRĂRII
Publicarea adevărului despre Sabat

întrebare: Ce pionier a publicat primul 
tractat despre Sabat?

Răspuns: Joseph Bates, un căpitan de ma
rină care condusese vapoare în toate părţile 
lumii, s'a născut în Massach'usetts la 8 Iulie, 
1792, în vremea când Statele Unite se grupau 
ca Uniune Federală. Vieţa sa de marinar şi-a 
început-o ca băieţel de serviciu pe vas 
şi încet încet avansă în rang până ce 
ajunse la acela de căpitan. Joseph Bates era 
oin bărbat de principii sănătoase ş̂ i cu o cre
dinţă temeinică, deşi îşi petrecuse mulţi ani 
din vieaţă printre marinari de rând. In Au
gust 1846 el publică un tractat de 48 pagini 
intitulat: „Sabatul zilei a Şaptea un semn 
perpetuu". Joseph Bates începu să predice 
solia reformatoare prin New England, New 
York, Michigan, Indiana, Ghio şi alte State 
din vestul mijlociu. El a murit la 19 Martie,

1872 — eau cu doi 'ani mai înainte ca primul 
nostru misionar să fi fost trimis.

Credinţă şi făină

La câtăva vreme după desamăgirea cea 
mare din 1844, Joseph Bates a vizitaţ pe ad
ventiştii din Washington, New Hampshire, şi 
află despre adevărul Sabatului. IntorcânT 
idu-se acasă se hotărî să publice un tractat 
despre Sabat, deoarece credea că în felul a- 
cesta se va putea ajunge la mai mulţi. Când 
Căpitanul Bates primi solia îngerului întâi, el 
poseda o avere de 11.000 dolari, însă crezând 
că în curând va veni Isus, el îşi vându pro
prietatea şi îşi folosi baniii în răspândirea 
soliei. Deşi nu avea bani, totuşi el începu să 
scrie tractatul său. Dar chiar în ziua când îşi 
începu lucrarea, când de abia se aşezase să 
scrie, soţia lui, care pregătea aluatul pentru 
pâine într'o cameră alăturată, veni în pragul 
uşii camerei în care scria el şi zise: „losif,
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miA. «/m, făină de «.jiiins pentru pâine*. El o 
întrebă de câtă făină aire nevoie şi ea îd spuse 
că i-Ar trebui um kilogram. Sculându-se luă 
dim bucutărie un vajs şi ducându-«e la băcă
nie cumpără făină. Când îl văzu soţia venind, 
îl întrebă de uoide o <aje, şi el spuse că a 
cumpărat-o.

„Tu, căpiftainul Bates, bărbatul care a con
dus vapoare din New Bedford până în toate 
părţile lumii, te-ai dus şi ai cumpărat făină?" 
„Soţie", zise Joiseph Bates, „pentru această 
făină am dat ultimul ban pe care l-am avut 
pe pământ".

Dna Bates era copleşită şi strigă disperată: 
,Ce vom face"! Căpitanul Bates se riidică, luă 
o poziţie serioasă şi plină de demnitate şi 
îlise foarte serios:, „Voiu scrie.o carte; o voiu 
pune în vânzare şi voiu răspândi acest ade- 
răr despre Sabat în lume".

Soţia lui continuă să plângă, însă el se -a.- 
^eză din nou la masa de lucru şi continuă la 
« c r ie r i  tractatului despre Sabat.

După o jumătate de oră s'a văzut stăpânit 
de gândul că la oficiul poştal se găseşte o 
ecrisoare pentru el şi pe care trebue să o 
i îdice; astfel plecă la ofiiciu şi întrebă pe Di
riginte, dl. Drew, dacă nu cumva are o scri
soare pentru el. Dirigintele privi prin co
respondenţă şi răspunse: „Da, aveţi, Căpitane 
Bates, dar datoraţi cinci cenţi". In vremea a- 
ceea oamenii puteau să plătească transportul 
unei scrisori sau nu, aşa cum doreau, şi scri
soarea pe care Căpitanul Bates o primise nu 
era plătită.

Dle Drew", zise el dirigintelui poştei, „nu 
am banii, nu am nici aceşti cinci cenţi spre a 
plăti timbrele. Dar îmi puteţi îngădui să văd 
de unde vine scrisoarea?"

„O, cu toată plăcerea. Căpitane Bates", — 
zise dirigintele. „Luaţi-o şi o veţi plăti altă
dată", zise el înmânându-i scrisoarea.

„Nu" — zise Bates, „nu voiu lua scrisoarea 
dela oficiu până ce nu va fi plătită". Căci 
unul din principiile lui era acela de a nu 
face datorii.

„Dar privind la scrisoare el spuse: „îmi 
pare că în această scrisoare sunt bani". Şi 
înmânând-o dirigintelui înapoi îl întrebă: 
„Vreţi să o deschideţi? Dacă în ea sunt bani 
vă puteţi lua banii de timbr 3;' dacă nu, nici 
nu cim să o citesc’ .
. Dirigintele o deschise şi primul lucru de 
care a fost izbită privirea lui a fost o hârtie 
de z e c e  dolari. O schimbă, îşi opri banii pen

tru timbre şi dădu lui Joseph Bates restul dit* 
bani împreună cu scrisoarea...

Joseph Bates plecă, cumpără un săculeţ de 
făină, cartofi, zahăr şi alte alimente, chemă 
un om şi-i spuse să doică toate aceste lucruri 
acasă. „Se poate că doamna vă va spune că 
toate aceste lucruri nu î aparţin, dar să nu 
daţi nici o atenţie la vorbele isale. Puneţi toate 
lucrurile jos pe prispă".

.Bine, Căpitane", — zise omul acela. „Voiu. 
face aşa cum spuneţi".

După aceea Bates se duse la tipografie şi 
se înţelese pentru tipărirea pentru el a o 
mie de tractate, într'un timp cât mai scurt

In drum spre casă se opri să-şi cumperc 
ceva hârtie şi câteva peniţe şi ajunse acasă 
tocmai când omul acela ajunsese cu lucrurile 
cumpărate de el. Bates intră în casă pe o uşă 
din dos şi se aşeză la masa de lucru. După

•

scurt timp veni soţia lui foarte turburată, 
zicând: „Joseph, ia uită-te, de unde să fi 
venit toate aceste bunătăţi? Un om veni în
cărcat cu ele aci şi voi să le pună jos. Eu 
i-am spus că nu îmi aparţin, că noi nu avem  
bani să cumpărăm asemenea lucruri, însă el 
îmi afirmă că adresa este exactă unde trebue 
să descarce lucrurile. Şi după ce le puse jos 
pe pri-spă, plecă".

„Ei", zise soţul ei, „cred că totul este în 
regulă".

„Dar de unde or fi venit?" stărui ( a.
„Ce mai întrebi", — zise el, „Domnid le-a 

trimes?"
„O da", răspunse ea, „Domnul le-a trimes; 

aceasta spui tu totdeauna".
AtJunai el ii înmânâ scitisoanea şi ziise: 

„Citeşte aici, şi vei înţelege de unde vin". 
Ea ceti, şi îndată ieşi din nou afară spre a 
plânge iarăşi, dar de data aceaista de ruşine 
din pricina lipsei ei de credinţă. După scurt 
timp se întoarse şi ceru iertare soţului ei.

Joseph Bates îşi scrise cartea, tipograful o 
tipări şi banii veniră la timp.

In felul acesta au lucrat aceşti pionieri, cu 
o mare credinţă şi mult sacrificiu.

D r .  I .  M o l d o v a n

Parcul V a tra  Luminoasă, S tr .  G. No. 12 
Bucureşti 

Consult. 4— 6 
T ram vai  14, 26 şi 19
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Mişcarea Tineretului 

in
0 »~̂  ■.. - • >  •'>►• . j ^ - «f*.

„Toţi fiii tăi var fi ucemoi ai .Domnului, şi 
mare va fi propăşirea fiiilor tăi". Isa. 54, 13.

Tineri şi tinere,. în floarea vârstei lor, o- 
cupă poziţii în&emnate în industrie, me&eiie,

#

şi comerţ. Răspunderi grele se pun asupra 
um,erLlor tineri in idliferitele ramuri de activi
tate.

Apelul orei prezente, adresat tineretului, 
este o chemare puternică la serviciu şi con
sacrare pentru înaintarea Evangheliei. Influ
enţa uiîei tinere vieţi consacrate, are asupra 
altor tineri o mare putere. De aceea lucrarea 
intre cei de aceeaşi vârstă cuprinde în sine 
mani pasiibilităţi pentru a câştiga alţi tineri 
pentru Domnul.

Tineni şi tinere, ziceţi: „MiJueşte-ne, Dum
nezeul mântuirii, strânge-ne şi scoate-ne din 
mijlocul neamurilor, ca să lăudăm Numele 
Tău cel sfânt, şi să ne punem slava în a Ta 
laudă"! 1 Cron. 16, 35. •

Miile de tineri din toată lumea, cer o pu
ternică lucrare creştină. Cât nu s'ar putea 
face, dacă fiecare tânăr Adventist ar pleca 
să câştige pentru Domnul Hristos pe alţi ti
neri! însoţită de o vieaţă dumnezeiască, o 
asemenea lucrare va fi de neînvins. Cuvân
tul lui Dumnezeu, rostit de tineri sfinţiţi, va 
avea o putere atrăgătoare şi dătătoare de 
viaţă. O mişcare a tineretului pentru tineret 
este plină de cugete înălţătoare. Cât de îm
bucurătoare va fi înfăptuirea aceasta, când 
tineretul Comunităţii se va ridica pentru a 
duce tinerilor din lume solia mântuitoare. 
Apocalips 22, 12.

„Vieaţa de pe pământ este începutul vieţii 
din cer-, educaţia de pe pământ este o iniţiere 
^n principiile cerului; lucrwea dtin vieaţa 
noastră de aci este formarea pentru lucrarea 
din vieaţa de acolo. Ce suntem noi acum, în 
caracter şi servirea noastră faţă de Dumne
zeu, este imaginea a ceea ce vom fi". —
„Educaţie", p. 295.

0

.Atât cântăreţii din g^ră cât şi cei din 
instrumente vor fi acolo". Ei „vor înălţa vo
cea lor, vor cânta de bucurie, şi cei de către

Grupul de tineri zeloşi despre cari s a  vorbit
în cuprinsul articolului.

mare vor lăud .̂ măreţia flui lehova". —  
„Educaţia", p. 294.

Tineretul din Comunitatea Braşov — a a- 
jutat împreună cu tineri din Sf. Gheorghe şi 
c&«ţ{Lva harnici elevii dela Institutul Biblic, 
prin devotamentul lor la organizarea unei 
Comunităţi cu un număr de 24 suflete, în ma
joritate tineri. Dar în lucrarea lor zeloasă, 
ei nu sau  oprit aci, căci în curând rodul stră- 
duitnţelor lor se va vedea în organizarea iinei 
alte Comunităţi.

E o fericire a însoţi pe aceşti tineri din 
Comună în Comună.

Programul lor în fiecare Comună este a- 
cesta: Dumineca înainte de masă cu toţi în 
lucrarea de colportaj şi să invite la serbarea 
de după amiază. După masă dela 2—4 probă 
şi alcătuirea programului, apoi dela 5—7 des
făşurarea programului, cu cântări de cor̂  
muzică instrumentală, poezii şi lecturi biblice. 
După desfăşurarea programului tineretul din 
Comunele respective cere cu stăruinţă re
petarea programului şi să fie învăţaţi şi

t

ei la alcătuirea unui astfel de program.

Vestea activităţi acestor tineri, s'a răspân
dit în tot judeţul şi primim fără încetare alte 
chemări.

Care va fi răsplata scumpi mei tineri şi 
tinere? Mat. 25, 21.

A l. M ustafa
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Concursul Straja Dimineţii
CEuna Martle>
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Alexandria: Constantinescu Margareta (7); Dră- Rachela (14); Ileana A. Petre (30); Niculae F.
gtusin Cornelia (121); Pascu Marioara (14); lorga Lucîca (14); Pană Ş t  Drina (14); Stânculescu Şt.
Eniil (59)] Serdaru Maria (14). ■ EJisabeta (14); Titina A. Petre (30).

Antoneşti (Teleorman): Bâlaşa M. C-tin (31); Bă- Plosca L (Teleorman): Curcan Niculina (121);
laşa M. Ion (10); Ciobanu M. Vetuţa (10); Iordan Dobrică Paul (61); Dobrică Marioara (121); Petrca-
I. Tudora (15); Nedelea D. Ion (7). că N. Maria (121).

Băneasa (Teleorman): Guinea A. Ionel (7); Gui- Plosca II. (Teleorman): Brezae Florea (42); Bădcă
nea A. Lina (8); Lungu I. Tudora (7); Sima F. Fio- FI. (14); Calotă FI. (35); Florlcă Gh. (98); Mocanu
rea (14); Roşioară D. Aurel (14). Lenuţa (21); Sănducu Nic. (7); Trişcă Tita (H );

Bucnreşti^Grant: Matei Lenuţa (31); Turturică Voicu FJ. (28); Zăvoianu Lenuţa (28).
Ana (21) Poiana Ţapului (Prahova): Ehimitreascu Marioara

Bucure^i-Labirmt: Căluş Zefania (21); Turiea A- ( 121); DunJtrescu Lidia (121); D ^ tr e s c u  Titu ( ^ ) .
drian (7); Turiea Lucian (7); Va^ilwcu Daniel (7); ( 12); Fio-
Va«;iksrii C-ţeanu (15); lonescuP seu Oabriei (30) ^  ^

Bucureşti^V. Lascar: Ionica Benei (151). Râncezi (Prahova): Bogatu L Eugenia (31); Du-
Cervenia (Teleorman): Dinu Gh. Valeria (121); mitrescu D. Traian (7); Dumitrescu D. Elena (14);

Dinu Gh. Floarea (30); Dumitru Aurica (121); Dra- Dragomir D. Vica (14); Mei-Roşu I. Emil (7); Mei-
gomir C. Aurel (30); Costea Ş t  Rozina (30); Găină Roşu I. Lidia (7); Popa C. Virgll (31); Stanciu Gh.
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Vt'ca (14); Tvadoiaş C. Nelu (7); Toader D. Sevasta 
(21); Toader D. Filofteia (31); Vasile Gh. Vica (21); 
Zamfir D. Eugenia (31).

Slănic (Prahova): Bocăneanu Elcina (121); Bratu 
Ecaterina (31); Irimia Artur (121); Ivănescu Tomita 
(121); Reneş Petrică (121);» Stuporu Anişoara (121); 
Stuparu Feiicia (121); Stuparu Daniel (30); Stuparu 
Petrică (21); Isar Geană (121).
Sperieţcni (Dâmboviţa): Anton I. Gheorghe (7); Con- 
stantinescu Victoria (7); Soare Stelica (7); Stănescu 
loan (H ); Stănescu Elisabeta (14).

Ţigăncyşti (Teleorman): Brânceanu P. Ion (7); Bar- 
bu Mihai (7); Cercel Nicolae (7); Ciupercă Vasile 
(7); Ciupercă M. Petre (7); Ciupercă M. Maria (7); 
Ciup>ercă Andreica (7); Qupercă M. Ioana (31); Găi
nă Timotei ^7): Gruia Petre (7); Gruia Laria 021);  
Gorun Maria (7); Pasca D. Ion (7); Pasca Elena 
(7): Pasca Marii (121); Stuparu I. Daniel (121). 
'^ârgovişte:  Florica Pătru (59); Florescu Gabriela 
(25); Tanciile.scu Cornelia (11); lanculescu Petrică
(11); Secăreanu Spiridon (49).

Tătarei (D-ţa): ILie D. Gheorghe (12); Mici N. 
Gheorghe (10); Micu N. Nuţă (10); Stancu Gh. Ion
(31).

Traian (Teleorman): Celeapcă Mitra (30); Celeap- 
că Florea (30); Dena Gh. Cornel (15); Gâdea Gh. 
Aurica (15); Sărău S. Zahar.'a (15).

Urlet a (Prahova): Bugoiu Dumitru (31); Marin 
V.îsilica (14); Mocanu Anicuţa (31); Stroie Florica 
(14); Toma Ticuta (14).

Lhmeni (Teleorman) : Copăceanu Daniel (7); 
Schiopu Costdcă (121).

Vitâneşti (Teleorman)’: Apostol Gheorghe (36); 
Ti?lcagă Floarea (19); Teleagă A. Victoria (28); 
Vintilă D. Gheorghina (14); Vintilă D. Vasile (4).

Vârtoapele de Sus (Teleorman): Albu Nuţa (12); 
Chelaru Florica (10); Chelaru iMaria (9); lanete 
Vanghela (10); Nedelea Maria (26); Ned,'elea Rida
(12); Paraschiv Ioana (7); Paraschiv Marin (121). 

Văcăreşti (Dâmboviţa): Mocanu Costică (14);
Mocanu Lica (7) a Nastasia D. Petre (7); Radu D. 
Petre (31); Stan D. Costică (7); Vasile R. Ioana 
(31); Voicu Ioana (7). >

Gheorghe Indricău

c o n f e r i n ţ a  OLTENJA-BANAT:

Bărăşfi: Ardeleanu Florica (43); Belea Petru (42); 
Belea C. Pătruţa (28); BeJea Cornel (7); Bocan P. 
Maria (28); E>ragaiş l. loan (49); Dragaş V. Vasile 
(50); Dragaş I. Maria (59); Dragaş V. Maria (52); 
Dragaş A. Lenufa (44); Dragaş I. Viotor (7)i Mar- 
i^nescu Florica (35); Petrescu Vasile (50); Petrescu 
“̂ n  (28); Petrescu Petre (42); Petrescu Opriţa (55); 
Simcă T. Maria (7).

CiupCTcenii Noui (Doi]): Cooora loan (8); Manea 
N. Constanţa (31); Manea N. Elena (331); Manea 
N. Eufrosina (31); Vâlcu Dumitru (8).

Ciupercenii Vechi: Bistriceanu I. Jan (7)j Bisfcri- 
coanu I. Tabita (9); Fmkilu Lucia (31); Fudulu I. 
loan (8); Graşii Constantin (8); Leoveanu Gheor
ghe (14); Manea O. Ana (31); Manea O. Ioana 
(31); Stoiajn Petre (7).

Ciupercenii Vcchi (Dolj): Bistriceanu Liza (7); Bis- 
briceanu loan (7); Craioveaimi Eteniel (31); Cralo- 
veanu Pefcre (21); FuduJu Lucia (31 )r Manea Frăsin

(31); Manea Ioana (31); Manea Nuţa (331); Stolan 
Petre (14).

Coţofeni (Dolj): Bobocea Titu (7); Bobocea Vic
tor (vJ4); Ciovică E>aniel (7); Qucă Daniel (7); Ciu- 
că Tabita (11); Nica Ioana (10); Nica Mărioara
(12); Mihădescu Aurica (12); Radu Ion (7); Radu 
Georgeta (7).

Craiova: Brânduşe Marieta (7); Brânduşe Ştefan 
(7); Florescu Gabriela (14); Lehaci Eugenia (7); 
Merişanu Ana (7); Larinescu Mihai (14); Rădoi loan 
(14); Tunaru Mihai (7).

Craiova: losif Elisabeta (7); Lehaci Eugenia (12); 
Merişanu Ana (7); Pânzaru Maria i49); Stoian Io
nică (35); Toroboacă Costel (14).

Cixrtici: D a n (31).
Murgaşi (Q^g^M vv^mescxx Liza (16); Bădică Ilie 

(46); Barbij[^^®!^n(^59) j Chirea Ştefan (15); Ilinoiu 
Aurelia (45Ţ; lunoiu Cornelia (59); Ilinoiu Elena 
(54); Ilinoiu Ştefan (5); Opriţa Magdalena (17); 
Untea Îter â (30); Lintea Vasilică (10).

Ponor; Cismaşiu I. Tabita (59).
S in ^ i^ ^ y^ ^ e: GJigorescu Nicolae (28).

(Arad): Căprani Tinca (7);, Cazan Anita 
(iT^^Cazan Ion (15); Cazan Pavel (14); Cosmaa 
Solimda (7); Cosman Stelian (31); Nico’ae Iulian 
(7); Tânjală Victoria (7).

Gh. Cazan

c o n f e r i n ţ a  TRANSILVANIA SUD

Apold (Tărnav^Mane): Călin Lidia (14); Ştefănuţ 
(39); Ticuşan Florin (78); Ticuşan Mircea (90).

Buneşti (Târnava Mare): Theil Ecaterina (10); 
Theil ReghyjS (8); Theil Reghina Maria (7).

SighLşoa^^ Piţurlea Alexandru (30).
/. Prevlitz

(Urmare dkla pag. 10) 
m ’iam-boteza't să  rămână îm apă"; căcd, z-icea 
el: „Domnuil Isus, când S a  rid icat din mor- 
mânit, a  lătsat a c a lo  făşiiiiile de pânză şi ş terg a 
rul"!

londţă A ram ă din Pitiuli2Lţii, R. Săm t, e s te  a- 
ciim fratele  »no6itru. A  răg^riit în că  o luanin'iţă 
iLa d istanţă  de' zec i de  kim,'.'; depăirtare de c e a  
m ai 'apropiată grupă. încă' ÎTLtr'un ’sat s'a  a- 
prinis lumiima E vanghelie i, datoiiiită iucră-  
riiii Duhuilui Sfâ>nt, Care a  mânart: la  laicnu pe  
ineobosdţii levangholiiştid ilalci I. R. R izea şi 
‘MariTL Baltă, cari s e  avân tă  ou  ze l în căuftarea 
ce lor  ce doras'c mâTiituiirea. Uri ihioai câanp de  
loi/oru, o nouă po©iîbdilliibaite penitru a  înl3i(nde 
frânghiille şi a râtări ţăruşii. B unăvoinţa  cu  
care se  des'chid uşi noui' pretutindeni, e s te  
pentru noi d ovad a  că  treboie să  grăbim a  d u ce  
vesitea cea  bună lîn to a te  sateile dlin jurul n o s 
tru. P rov idenţa  d esch id e  uşi, iar n o i trebuc  
să intrăm  n eîn târzia t prin e<le.

L Dânilă
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„Fiecare clipă a vieţii e ' către
. 1* ' Xf *'£>̂ >i2]*moarte .

Corncif^

„Oricinei trăieşte şi ere 
va muri niciodată. Crezi 1

Isus
In ziua de 24 Martie 1947, a încetat din vieafă 

Nicolae Jelescu ! Vestea aceasta neaşteptată ne-a miş
cat profund ! Despărţirea aceasta bruscă a lovit cu

care în anii din urmă revenise la picioarele Doinnu^ 
lui şi aştepta fericitul moment al reprimirii în sânul Bi
sericii, a fost răpus însă pc neaşteptate. La o săptă
mână numai, i-a urmat şi fratele nostru Jelescu. Mulţi 
ani dearândul fratele JeJescu a instruit şi condus co
rurile Comunităţilor noastre din Bucureşti şi în timpul 
din urmă fusese invitat să facă această nobilă 'lucrare 
şi în diferite Comunităţi din provincie. In felul acesta 
a înţeles să servească şL să laude în cântări pe Dom
nul în tot timpul vieţii sale de creştin credincios.

Acela care împărtăşea voios grijile  ̂ bucuriile şi su
ferinţele cu familia sa iubită, soţul, tatăl şi fratele în 
Hristos, care a fost Nicolae Jelescu ne-a fost. smuls 
din mijlocul nostru într’un timp când, familia sa v  noi 
aveam mai multa nevoie de colaborarea sa. Dar ori
cât de amară ar fi durerea noastră, nu vrem să mur
murăm, ci -cu atât mai mult să ne închinăm în faţa 
voinţei şi porunci!i irrovidenţei.

Fratele Ştefan Demetrescu şi subsemnatul, am avut 
privilejuJ să adresăm familiei întristate şi celor cari 
l-au iubit, .cuvint? de îmbărbătare şi mângâiere, pe 
temeiul făgăduinţelor din Sfânta Scriptură. Acum 
suntem plini de întristare, dar Domnul ne-a promis că 
ne va vedea iarăşd şi atunci inima se bu<*’ura şi ni
meni nu va răpi bucuria noastră. loan 16, 22.

Fratele Jelescu a adormit în deplină pace, cu Dum
nezeu şi cu semenii săi. El a adormit conştient câ 
şi-a făcut datoria faţă de familia sa şi faţă de aproa
pele său. N a  fost de prisos jgi lume, ci a b’ăit sămă- 
nând Cuvântul şi aşteptând' revenirea Mântuitorului 
nostru iubit.

Domnul să ne ăjute a-1 revedea la întâia înviere,, 
spre a ne bucura apoi cu toţii, o veşnicie. în împără
ţia lui EHunnezeu,

Pjfrc P. Paulini

doliu profund scumpa sa familie şi pe noi toţi.
Fratele Jelescu face Aparte din grupa primilor mem

brii ai Comunităţii creştinilor A. Z. Ş. din Bucureşti, 
încă din anul 1909 fratele său Emil împreună cu ma
ma sa, au auzit şi primit solia mântuirii cu râvnă şi 
bucurie. Apoi, după 1910 s a  alăturat grupei creşti
nilor A. Z. Ş. şi Nicolae, împreună cu soţia sa, ră
mânând statornic în credinţă şi neclintit în speranţa 
Evangheliei, până la chemarea sa la odihnă. >

Fratele Nicolae Jelescu, împreună cu un alt veteran 
gd credinţei, E>aniel. Simionescu, au fost pwimii noştri 
conlucrători la organizarea primului cor al primei 
noastre Comunităţi din România. Daniel Simionescu,

EDITURA „GRAIUL LITERAR" caută urfiL>nt

spre cumpărări pentiii personalul ei următoarele • 

Linte, fasole, ulei, brânză, orez, şi orice fel de ali- 

nente, aduse în Bucureşti; preciun şi săpun de rufe.

Cei ce pot procura asemenea alimente se vor adresa* 

Soc. „Graiul Literar" Bucureşti Str. Mitropolitul Ghe-> 

nadie Petrescu No. 116, arătfind cantităţile ce poscdF 

?i preţul cu care doijesc a le vinde aduse în Bucureşti.♦

A N U N Ţ
9

Tânăr, prieten de adevăr, practicant fierărie, caută 
meşter fierar A. Z. Ş.

A i se comunica Ia adresa; Stan Neagu, Com. Dor 
Mărunt, Jud. Ialomiţa.

Edît. şi Tip. „GRAIUL LITERAR’* — Bucurcşti




